界 別 位

代

表

轉

跑

第十四屆全國政協委員名單昨日凌晨揭盅,共2.172 人,其中來自香港的委員超過180人,包括特邀香港人士 有124人及其他界別香港人士逾60人。新獲任的全國政協 委員包括香港中聯辦副主任羅永綱、中央駐港國安公署副 署長孫青野、民政事務局前局長劉江華、警務處前副處長 劉業成、紫荊文化集團總經理文宏武等,涵蓋政、商、專 業各界別的重量級人士,亦有多名前特區政府官員。

火 過各黨派各單位各方面充分民主協商,中共中央提出了第十四屆全國政協委員人選建議名單。政協第十三屆全國委員會 常務委員會第二十五次會議前日(17日)上午在京閉幕,會議經過 表決,通過了政協第十四屆全國委員會委員人撰名單。

新華社昨日凌晨發布共2,172人的名單,當中特邀香港人士有 124名,另有多名香港社會賢達循工會、青年、文化藝術、經濟、 教育、體育、新聞出版、醫藥衞生及對外友好等界別出任,總計 有超過180名委員為香港人士。

在特區政府前官員方面,包括全國政協副主席、前行政長官 梁振英;全國政協常委、前政務司司長唐英年;前食物及衞生局 局長高永文;前世界衞生組織總幹事陳馮富珍等留任,劉江華、 劉業成成為新人。

多名中央駐港官員亦榜上有名,包括中聯辦副主任陳冬、羅 永綱、孫青野等。

多位第十三屆港區全國人大代表則「轉跑道」獲任全國政協 委員,包括王庭聰、廖長江、陳亨利、李君豪、林龍安等。多位 香港立法會議員亦榜上有名,包括留任的黃國等,亦有新晉的譚 岳衡、李鎮強等。

商界精英方面,除了有新晉的新世界集團行政總裁鄭志剛、 信德集團行政主席何超瓊、會德豐主席吳宗權、新創建非執行董 事杜家駒等,恒基兆業聯席主席兼總經理李家傑、信和集團主席 黃志祥、長和主席李澤鉅等多人亦留任。社團方面如中華總商會 會長蔡冠深、香港福建社團聯會榮譽主席吳良好,以及香港義工 聯盟主席譚錦球皆榜上有名。

新一屆委員中不少具備專業知識,包括有新晉的大律師公 會前主席譚允芝、律師會前會長彭韻僖、全國人大常委會香港 基本法委員會委員陳弘毅、中國執業律師呂堅、執業會計師范 駿華等。多名大專校長、副校長也在名單之上,包括留任的港 專校長陳卓禧,亦有新晉的浸大校長衞炳江、嶺大協理副校長 劉智鵬。

名單亦有宗教界人士,包括前香港聖公會教省秘書長管浩鳴 及香港佛教聯合會會長釋寬運等。

著名男高音莫華倫、演員甄子丹等循文化藝術界獲任,香港 體育學院主席林大輝亦循體育界連任。

董建華不在名單內

全國政協副主席、85歲的前特區行政長官董 建華不在名單內。董建華辦公室昨透過公關表 示,董先生不會在新一屆全國政協中擔任職務 但會一如既往,關心香港,關心國家,希望國家 國泰民安,民富國強。



掃碼看名單

名

家之言

國

T

事

立法會議

腎才匯聚 具庸污染

聚。全國人大常委、全國港澳研究會副 員的名單有不少新人,他們來自香港社 會各範疇,涵蓋包括經濟界、文化藝術 界、社會福利和社會保障界、教育界 等,具有廣泛代表性。

談到有多位原港區全國人大代表成 為政協委員,譚耀宗表示,此舉讓他們 將繼續有機會發揮所長,服務國家,亦 融入國家發展大局。

新一屆港區全國政協委員賢才匯 是件好事。「今屆來自香港的全國政協 委員既有重量級的工商界領袖、資歷深 會長譚耀宗表示,今屆港區全國政協委 厚的社會賢達,亦加入了不少青年聲 音,讓老中青的聲音兼備。|

全國港澳研究會顧問劉兆佳表 界、體育界、新聞出版界、醫藥衞生 示,新一屆港區全國政協委員具有相 當代表性,愛國陣營內的不同界別的 精英都包括在內,尤其是專業精英, 認為有助於推進香港的經濟發展、強 化香港與國際社會的交流和加快香港



構主辦、55間機構協辦的「2022特區政府 施政十件大事評選」頒獎典禮,昨於香港 會展中心舉行。香港特區行政長官李家 超,香港中聯辦副主任盧新寧,香港大公 文匯傳媒集團董事長、總編輯兼大公報社 長、文匯報社長李大宏,駐港國安公署副 署長李江舟,外交部駐港副特派員潘雲 東,紫荊文化集團董事長毛超峰,以及特 區政府多位司局長等出席主禮。

李家超致辭表示,今次獲選的2022年 施政十件大事,涵蓋了房屋供應、交通基 建、文化藝術、國民教育、提升管治效率 等多方面措施、政策,他在《施政報告》 中亦提出了不同相應政策、措施和藍圖。 李家超強調,「2023年,我和團隊會繼續 帶領香港邁向復常,邁向與內地逐步、有 序、全面通關,發展經濟,改善民生,全 力發揮好『背靠祖國、聯通世界』的得天 獨厚優勢。|

李大宏:市民高度肯定政府施政

李大宏代表主辦機構致辭指,本屆十

票,比以往任何時候都更受到廣大市民的 廣泛關注和積極參與,顯示了市民對特區 政府施政的高度肯定。

頒獎典禮上,眾嘉賓為參與評選的獲 獎學校、學生、市民代表頒獎,其中「最 踴躍參加學校獎|由東華三院李嘉誠中 學、可立中學(嗇色園主辦)及元朗商會 中學摘取。

2022特區政府施政十件大事評選結果

- 1.慶祝香港回歸祖國25周年 習近平主席 親臨香江
- 2.領悟貫徹二十大精神 寫好香港發展新 簄章
- 3.成功舉行行政長官選舉 全面落實「愛 國者治港」
- 4.香港故宮隆重開幕 打造文化藝術中心 5.興建全新「簡約公屋」 重啟私人參建居
- 6.東鐵線過海段通車 機場第三跑道啟用
- 7.重組政府架構 提升管治效率
- 8.加強國民教育 培養家國情懷
- 9.特首履行憲制職責 提請釋法維護國安
- 10.精準抗疫放寬限制 邁向復常盛事連連

「虎」盡甘來「兔」氣揚眉

市民、打工仔女拜個早年!

過去一年,我作為議會 新丁,始終牢記實踐參選抱 負,堅守愛國愛港理念,團結 各界,努力創造一個人人有機會、

人人樂業安居的社會。未來一年,將聚 焦「讓勞工分享經濟成果」、「推動跨 境合作」和「完善職安保障」三方面工 作,繼續撐勞工、為基層、爭公義。

特首在施政報告提出「勞工是社會 生產力的重要元素,應當分享經濟成 果」,惟最低工資苦候4年只調至40 元。勞工界一直強調「勞動尊嚴」,辛 勤工作的收入不應低於綜援水平,但勞 福局局長卻表示「返工唔止搵錢」、 「有工返生活會開心啲」,豈不寒了工 友的心?低工資形成機制必須改革,除 了「一年一檢」,更要向「生活工資」 水平改進,做到習主席所言,「只要辛 勤工作,就完全能夠改變自己和家人的 生活」。

兩地通關復常,大灣區融合發展要 加速推進。中央鼓勵香港用好國家支持

和大灣區優勢互補,解決民生憂難,去 年在立法會提出的「跨境醫療合作」議 案獲通過,惟爭取放寬醫管局病人到內 地更多醫院覆診、做手術及使用醫療券 等,仍需不懈跟進。跨境合作還包括資 歷互認,例如放寬國家資歷港人醫師在 港執業。另外,青年到內地就業創業, 很多時候因沒有「指路明燈」而卻步, 工聯會將深化相關服務,例如加強與內 地工會合作,協助一條龍就業,透過工 聯會大灣區服務社和六間內地中心,更 好地滿足跨境事務需求。

2022年下半年發生超過20宗致命 工業意外,半數是地盤工業死亡意外。 然而,職業危機並不限於工地,2017年 至2021年間,香港有1,304名工友因職 業或工業意外離世,一些行業例如速 遞、倉務、地產等也「暗藏殺機」。必 須盡快通過職安修例,當局有責任全方 位加強職安宣傳和監管。

2023年適逢工聯會75周年會慶, 新時代下充滿新機遇、新挑戰,讓我們 勇擔新使命,「虎」盡甘來,「兔」氣 揚眉,一同為「興」注入更強勁動能!